

KÖVETELMÉNYRENDSZER

Semmelweis Egyetem	Oktatási szervezeti egység megnevezése:
Fogorvostudományi Kar	Biztonságtechnikai, Logisztikai és Szolgáltatási Igazgatóság Katasztrófavédelmi és Oktatási Csoport
Tantárgy neve:	Polgári védelmi és katasztrófavédelmi ismeretek
Tantárgy típusa: kötelező/kötelezően választható/szabadon választható (a megfelelő aláhúzendő)	
kódja: FOKOBVI006_1;2;3;4M	
kreditértéke: 0	
Tantárgyfelelős neve: Balázs-Héjja Angéla	
Tanév: 2014/2015	
<p>A tantárgy feladata a képzés céljának megvalósításában:</p> <p>Alapvető ismereteket a nyújtson a hallgatóknak katasztrófa és különböző veszélyhelyzet esetén a katasztrófa védelem polgári védelmi intézményi és feladatrendszerének megértéséhez, az egészségügyi dolgozók munkakörük ellátását érintő polgári védelmi feladatok végzéséhez. Ismerjék meg a hallgatók az egészségügyi dolgozók polgári védelmi jogait és kötelezettségeit, előírt jogszabályokat.</p> <p>Célja, a hallgatók felkészítése a katasztrófák különböző típusainak megismerésére, a fegyveres összeütközés, katasztrófa és más veszélyhelyzet esetén a lakosság életének egészségügyi biztosítását és az anyagi javak védelmét, magatartási szabályok alkotó módon történő alkalmazását. Különböző katasztrófák esetén, a katasztrófák megelőzésében, következményeinek felszámolásában való – szakképzettségének megfelelő – részvétel, a lehetséges egészségügyi feladatok megismerése és végzése.</p> <p>Napjainkra mindennaposá váltak a világ minden részét érintő természeti és ipari katasztrófák, azok következményei, az egészségügyi ellátási körülmények hirtelen változásai és az emberi létre veszélyes hatásai. Ezekre a változásokra adandó válaszokat és tevékenységet helyezük a tantárgy súlypontjába.</p> <p>Megismerhetik a hallgatók a polgári védelem fogalmát, célját, feladatait. Ismertetjük a fontosabb jogszabályokat, az 1949. évi genfi egyezmények – polgári védelemre vonatkozó – előírásait, a hatályos honvédelmi valamint katasztrófavédelmi törvényt. A különböző az oktatási és egészségügyi területet érintő hatályos rendeletek előírásait, valamint a katasztrófa-egészségügyi ellátás főbb szabályait.</p> <p>A polgári védelmi feladatok megvalósulása folyamatában a polgári szervek vezetőinek polgári védelmi feladatait, kötelezettségeit. Megismerkednek a lakosságvédelem elveivel és módszereivel, hogyan valósul meg a lakosság riasztása, folyamatos tájékoztatása és melyek a riasztási jelek. Milyen magatartási szabályokat szükséges követni riasztás elhangzásakor. Megismerkednek az óvóhelyi védelem elveivel, az óvóhelyen történő tartózkodás szabályaival, valamint az ott lévő berendezések használatával. Információt kapnak a kitélepítés, befogadás szabályairól, kötelezettségéről. Arról, hogy hogyan valósul meg a lakosság felkészítése katasztrófa megelőzési helyzetben, valamint minősített időszakban. Bemutatjuk az egyéni védőeszközöket. Általános ismereteket kapnak a bőr-és légzésvédő eszközökről, azok rendeltetéséről, fel-és levétel, valamint a használat szabályairól. Megismerkednek a polgári védelmi szervezetek feladataival, a polgári védelmi az egészségügyi szervezetek működésével, felkészítésével. Megismerhetik a járványügyi feladatokat, az élelmiszerek, ivóvíz és gyógyszerkészletek védelmének szükségességét, szennyezés esetén a magatartási szabályokat és a mentesítés szabályait.</p>	
<p>A tárgy tematikája (lehetőleg heti bontásban, sorszámozva):</p> <p>1. félév 2 óra (1M): A polgári védelem fogalma, célja, feladatai. Az 1949. évi genfi jegyzőkönyvek előírásai. A hatályos honvédelmi, és a katasztrófák elleni védekezés irányításáról szóló „katasztrófavédelmi” törvény, az oktatási és egészségügyi terület polgári és katasztrófavédelmi feladatait érintő rendeletek. Az állampolgárok polgári védelmi kötelezettsége. Jogi alapok. A polgári szervek vezetőinek polgári védelmi feladatai, kötelezettségei.</p> <p>2. félév 2 óra (2M): A katasztrófa. A lakosságvédelem elvei, módszerei. A lakosság riasztása. Riasztási jelek. Folyamatos tájékoztatás. Magatartási szabályok a riasztás elhangzásakor. Az óvóhelyi védelem elvei. Az óvóhely elfoglalásának, az óvóhelyen való tartózkodásnak rendje, szabályai. Az óvóhelyek berendezéseinek használata. A befogadás szabályai, kötelezettsége. A lakosság felkészítése katasztrófa helyzetben, illetve, minősített időszakok feladataira.</p> <p>3. félév 2. óra (3M): Egyéni védőeszközök. Bőr-és légzésvédőeszközök. Az eszközök rendeltetése, fel-és levétele, használata. A meghibásodott eszközök cseréje. Karbantartás. Szükségvédőeszközök, rendeltetésük, elkészítésük, beszerzésük, használatuk. Lakóházak, lakóterek, szükségóvóhelyek elzárkózáshoz való előkészítése. Élelmiszerek, ivóvíz és gyógyszerkészletek védelme. Magatartási szabályok RBV szennyezés esetén. Szükségmentesítés.</p>	